

《黑神话:悟空》中令人惊艳的古建真实呈现

## 华严寺:穿越时空的辽金文化瑰宝



“华严寺果然名不虚传,所见俱是中国古代建筑的经典,让人目不暇接,叹为观止。”“这样杰出的古代艺术杰作,让我更加读懂大同这座城市的文化内涵。”连日来,不少来自全国各地的游客在参观华严寺时,由衷发出这样的赞叹。

始建于辽重熙七年(公元1038年)的华严寺,是古代建筑星罗棋布的大同古城内最让人惊艳的宝藏,其悠久的历史、精湛的建筑工艺和深厚的文化底蕴,让无数人为之倾倒。近日,随着国产游戏《黑神话:悟空》的热度持续攀升,游戏中对华严寺古建筑的忠实还原与细致描绘很多,让游客的目光聚焦这座千年古刹。

初秋的暖阳下,伴随着众多游客的脚步,记者来到华严寺踏访。从进门的那一刻,便仿佛时光倒流,穿越回辽金西京时代。《黑神话:悟空》中令人惊艳的古典建筑真实呈现在眼前,美得摄人心魄,寺内建筑布局严谨有序,寺宇宏伟壮丽,大雄宝殿等依然完好保留着辽金时代的建筑风格,殿宇顶端的琉璃瓦在阳光下熠熠生辉,飞檐翘角如同巨龙探海,展示出非凡的气势与精巧的工艺。

记者日前在视频号看到,著名旅游博主“小黑”来到华严寺参观时,发现一座辽



▲华严寺大雄宝殿前游客众多。  
本报记者 戎禹仁 摄

◀《黑神话:悟空》游戏中以华严寺为背景的截图。



## 汇聚文明之光 点亮幸福之城

平城区文化馆专题文艺演出精彩上演



本报讯 (记者 王春艳) 27日,代王府广场歌声悠扬、气氛热烈,平城区文化馆“汇聚文明之光 点亮幸福之城”专

题文艺演出在这里精彩上演,通过丰富的活动形式、优美的艺术表达,为观众献上绝美视听盛宴。

演出在舞蹈《伞韵秋荷》的唯美意境中拉开帷幕。随后,童声独唱《茫茫敕勒川》、民乐合奏《象王行》、旗袍秀《我的老家在山西》等节目渐次上演,纯真悠扬的歌声、气势磅礴的乐曲、独具特色的服饰,吸引市民游客驻足观看,并不时献上热烈掌声。童声独唱《说唱梨园》将传统戏曲元素与现代说唱结合,男声四重唱《少林少林》歌声豪迈、雄浑大气,男女声混声小组唱《共产党人好比种子》深情表达爱党爱国情怀。最后,演出在重唱《红领巾中国梦》的悠扬旋律中落下帷幕。

本次演出是8月份“首善平城·绿色文明周”主题活动之一,旨在通过平城区文化馆优秀艺术骨干、艺术团体及文艺爱好者参与演出,以及舞蹈、独唱、重唱、旗袍秀等形式,进一步塑造城市魅力,展示城市风采,丰富市民游客精神文化生活,不断增强人民群众获得感、幸福感,扩大公共文化服务知名度、影响力。

## 市直第二批就业见习岗位双选会举办

本报讯 (记者 辛雅君) 28日上午,市直第二批就业见习岗位双选会在市就业和人才服务中心举行。

本次活动共有19家用人单位参与,提供149个就业见习岗位,300余名符合

条件的见习人员参与。

本次双选会有市审计局、市民政局、大同二中等用人单位参与招聘。活动中,市就业和人才服务中心为各用人单位精心设置了招聘展位,见习人员穿梭

于各个展位,投递简历。“我们今天带来10个岗位,欢迎高校毕业生投递简历。”用人单位主动介绍岗位信息和要求。“我是师范毕业,之前也带过课,最心仪的还是大同二中。”去年毕业的李秀芳说。

金时期的铁铸香炉底座上塑有八个力士,面目狰狞,均是宋人模样,让他备感有趣,直言很有辽金特色。不少游客表示,游览华严寺的过程是重新认识辽金文化的过程,在大同看到众多经典古建,让他们对历史的认知有了很大提升。

记者在采访中发现,如今,游客的观念与视角与以往有所不同,更具备专业的历史知识和强烈的探究意识,他们纷纷表示,在华严寺内,如果留心观察,处处都有让人惊喜的发现。大雄宝殿让人赞叹不已,这座占地1559平方米的大殿气势弘阔,是我国最大的佛殿;游客纷纷将手机镜头聚焦于大雄宝殿顶部的琉璃吻兽,两只吻兽各高4.5米,工艺考究,造型精美,是我国古建筑物中最大的琉璃吻兽。在薄伽教藏殿内,游客对殿内布列的三十余尊辽代塑像啧啧赞叹,更在合掌露齿菩萨前流连忘返,“太美了!”的赞叹声不绝于耳。虽然由于保护措施,游客无法看到被著名建筑学家梁思成称为“海内孤品”的天宫楼阁的历史风貌,但在华严寺广场,原样放大呈现的这个国内唯一规模宏大的壁藏制作,同样给人带来莫大的美学震撼。

许多游客表示,游华严寺的历程是一次难忘的心灵震撼和艺术洗礼。华严寺的文化内涵,绝不仅仅止于其建筑与艺术价值,更在于它深深植根于中华民族精神深处的文化信仰,是中华文化的传承载体。那令人仰止的古代建筑杰作,那穿越千年明朗照人的微笑,深深镌刻在每一位到访者心中。

本报记者 史涌涛

铁路部门多措并举  
保障暑期旅客运输

新华社北京8月28日电 记者28日从中国国家铁路集团有限公司获悉,自暑运启动以来,7月1日至8月27日,全国铁路累计发送旅客8.31亿人次,同比增长5.9%,日均发送旅客1433万人次。铁路部门精心制定暑期旅客运输工作方案,加大运输能力投放,优化出行服务,多措并举保障旅客平安有序出行。

国铁集团运输部相关负责人介绍,今年暑期学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛,铁路客流保持高位运行。目前,随着暑期进入尾声,全国各大院校开学在即,铁路进一步迎来学生客流高峰,预计自8月26日至9月10日期间发送学生旅客650万人次。

为更好服务旅客出行,国铁太原局集团公司按照高峰图运输模式加大运力投放,并针对暑期客流实际,增开至平遥、五台山的旅客列车,进一步满足暑期旅游出行需求;国铁南宁局集团公司与南方电网贵州兴义供电局密切协作,组织党员服务队和青年志愿者服务队对兴义站、册亨站等火车站及管内铁路沿线供电设施开展安全巡查,保障暑运期间铁路电力供应稳定可靠;国铁广州局集团公司深圳北站增设学生专窗,加强服务引导,确保学生旅客购票无忧,同时组织广铁青年志愿者加强宣传组织,引导学生旅客有序进站乘车。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信